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2. Formandens og udvalgenes beretninger 

Nedenfor har formand Jørgen Fink og udvalgsformændene nedfældet de vigtigste elementer fra 2022. Formanden vil 

på generalforsamlingen supplere denne med en mundtlig beretning.  

 

2.1. Formandens beretning 2022 
Som der blev redegjort for sidste år har vi i bestyrelsen haft stor fokus på en turn-around i KGC med udgangspunkt i 
vores Udviklingsplan, som vi præsenterede på sidste generalforsamling. Visionen er ”En golfklub i udvikling og det 
perfekte valg for golfspillere i nærområdet”. Vores værdier er ”ordentlighed, rummelighed og værdiskabende”. 
Udviklingsplanen har 5 fokuspunkter:  

- Stabilitet i strategi, ledelse og frivillige 
- Stabil økonomi 
- Medlemmer 
- Faciliteter (herunder banen) 
- Klubliv (hed tidligere Cafe & Restaurant) 

 
Stabilitet i strategi, ledelse og frivillige 
Vi troede vi havde fået stabilitet i ledelsen men måtte så konstatere, at vores manager Jens Elvang sagde op i 
november måned. Da vi har haft meget stor udskiftning på manager posten i mange år satte Bent Bruun 
(næstformand), Kurt Hansen (kasserer) og undertegnede os ned for at drøfte og vurdere denne pludselige 
udfordring. Dels var timingen yderst uheldig, og dels fandt vi der var behov for at tænke os grundigt om inden vi 
straks sprang ud i at ansatte en ny manager. Vi blev som bekendt enige om at tackle situationen ved at etablere et 
Forretningsudvalg (FU) bestående af formand, næstformand og kasserer, som har den overordnede ledelse af 
klubben og et sekretariat, som tager sig af de daglige opgaver. Dette blev forlagt den øvrige bestyrelse i november 
2022, som bakkede dette op. Der var også stor opbakning fra de ansatte til denne beslutning. Vi har nu arbejdet i 3 
mdr. med dette set-up, og vi har stødt på nogle udfordringer, som vi er ved at få løst. Jeg kommer tilbage til FU 
under pkt. 3 på dagsordenen.  
 
Der har selvfølgelig været udskiftning af frivillige, men der er også mange, der har været med i rigtig mange år, som 
også har tilkendegivet opbakning til etablering af FU. Det er meget vigtigt, at de frivillige bliver hørt, og at der er et 
godt samarbejde mellem de forskellige udvalg og ledelsen samt mellem udvalgene. Det mener jeg vi har fået styrket 
det sidste år. 
 
Den ovenfor nævnte stabilitet kræver også, at vi har en klar og synlig strategi, som vi følger op på og justerer, hvor 
det er nødvendigt, uden at vi ændrer visionen og de overordnede fokusområder. Hovedpunkterne præsenteres på 
Generalforsamlingen. 
 
Som alle sikkert ved fik vi i 2022 en ny træner Fredrik Johnson. Det har været en stor succes, idet Fredrik med sit 
positive væsen og store viden om golf er et stort aktiv for klubben. Vi håber vi kan beholde Fredrik i mange år. 
 

Stabil økonomi 

Vi har fået styr på de administrative rutiner og bedre oversigt over økonomien. Økonomien er omlagt, således at der 
nu er et realkreditlån med fast rente. Vi holder en meget stram likviditetsstyring og er meget fokuseret på ikke at 
anvende penge, som ikke er meget nødvendigt. Dette er ligeledes nødvendigt for at vi over tid kan få nedbragt vores 
kassekredit ved banken. Dette er også et rigtig godt styringsværktøj i det daglige arbejde. 
 
Vi trækkes stadig med nogle af fortidens syndere, men vi kan nu se lys for enden af tunnelen. 
 
MEN midt i al dette skete så det, der er enhver golfklubs mareridt. Vores brøndboring kollapsede lige før sæsonstart 
og greenkeeperne måtte håndvande greens indtil vores nye boring var etableret d. 21 april. Vi undersøgte 
muligheden for at få det dækket via forsikringen eller regres mod firmaet, der havde etableret den tidligere boring. 
Efter juridisk rådgivning måtte vi dog opgive dette og acceptere, at vi selv måtte betale denne udgift på 560.000 kr.   
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Vi er også som resten af samfundet ramt af en stigende inflation herunder stigende energipriser, gødningspriser 
m.m. Vi har dog indgået en attraktiv fastprisaftale på el for hele 2023. Vi er ligeledes i gang med at gennemgå alle 
aftaler for at sikre, at de er optimale for klubben. 
 
Et nyudviklet sponsorkoncept kan forhåbentlig også være med til at styrke sponsorindtægterne i fremtiden. Vi så 
allerede en vækst i 2022, som vi håber vil fortsætte. Vi takker alle sponsorerne for deres støtte og sponsorudvalget 
for den ihærdige indsats. 
 
Det er yderst vigtigt at vi i de kommende år har fokus på at øge indtægterne og holder styr på udgifterne. 
 
Medlemmer 
Medlemmerne er vores vigtigste aktiv og det er meget vigtigt at have fokus på medlemmernes tilfredshed. Her blev 
vi udfordret sidste år, da der var stor utilfredshed med banens kvalitet. Dette redegøres der for i næste afsnit. 
 
Vi har fået et meget bedre begynderforløb som resulterede i ca. 150 prøvemedlemmer. Dette inkluderer det nye 
koncept ”Kvinder og Golf”, som vi indførte i 2022. Dette er et nyt tiltag, som henvender sig til kvinder, som gerne vil 
prøve at spille golf sammen med andre kvinder, og hvor der lægges meget vægt på det sociale. Dette blev en stor 
succes, som vi gentager i år. Både det ”normale” begynderforløb og ”Kvinder og Golf” er et 3 måneders forløb, hvor 
der er fleksible muligheder for træning. Dette er også gennemført i tæt samarbejde med vores nye træner Fredrik 
Johnson, som sammen med begynderudvalget og ”Kvinder og Golf” har betydet, at 66 personer, som har været 
igennem disse begynderforløb nu er medlemmer af klubben.  
 
Det er også meget vigtigt at have blik for de eksisterende medlemmer, hvorfor der også nu er stor fokus på 
fastholdelse af disse medlemmer. Derfor er det vigtigt at have en vellidt og dygtig træner, som kan hjælpe alle med 
at forbedre golf spillet. Endvidere skal vi have den rigtige balance mellem at have aktiviteter for de meget aktive 
klubmedlemmer og for dem der ”bare” ønsker en ”tee time”. 
 
KGC er også en sportsklub, hvorfor det er vigtigt også at fokusere på de sportslige resultater. Klubbens førstehold 
rykkede ud af Elitedivisionen i 2021, og da en stor del af disse spillere forlod klubben efter sæsonen var det med 
bange anelser, at vi startede sæsonen, og mange havde dømt dem til nedrykning inden sæsonen startede. Men en 
god blanding af unge kræfter og mere etablerede spillere lykkedes det at gøre denne skepsis til skamme og holdet lå 
lunt placeret inden sidste spillerunde, hvor de spillede med om førstepladsen. Det lykkedes dog ikke, men det viser, 
at de unge kræfter er klar til at tage over. Det er også klubbens og trænerens politik at satse på at udvikle vores egne 
unge spillere i stedet for at hente etablerede spillere langvejs fra. 
 
Vores hold i Ungdoms Elitedivisionen var også meget stærkt spillende og var med i kampen om guldet, hvor de dog 
måtte strække våben til et meget stærkt hold fra Smørum, der havde 4 spillere i landsholdsudviklingstruppen. 
Tillykke til holdet. 
 
Vi har også startet et samarbejde med Kolding Talent, hvor 3 af vores golf drenge bor på Talent akademiet, og der er 
basis for yderligere samarbejde. Der er også sammen med vores træner Fredrik ved at blive defineret et nyt meget 
ambitiøst eliteprojekt, kaldet ”KGC på Europatouren 2028”, som er et målrettet projekt på at udvikle KGC talenter, 
så de i fremtiden kan spille på Europatouren. Det vil I høre mere om i fremtiden, når projektet er gennembearbejdet. 
 
Faciliteter – herunder banen 
Som jeg skrev tidligere startede sæsonen med en kollapset vandboring. Dette betød sammen med nogle uheldige 
beslutninger i sæsonen samt ikke mindst dårlig pleje af banen i mange år forinden, at banen desværre faldt i niveau. 
Der kom mange klager og medlemsundersøgelsen ”Golfspilleren i Centrum” viste stor utilfredshed. Derfor indkaldte 
vi til medlemsmøde i oktober sidste år, hvor dette blev drøftet. Desværre kom alle facts ikke på bordet. Vi har i 
mellemtiden fået et nyt meget kompetent baneudvalg, som sammen med vores chefgreenkeeper er i gang med at 
vurdere, hvad der skal gøres for at rette op på banen. Formanden for baneudvalget Morten Grum vil komme med en 
kort redegørelse efter min beretning. Forhåbentlig får vi også en god debat om dette efterfølgende 
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Med den nyopførte greenkeepergård har vi nu fået skabt meget tilfredsstillende forhold for vores medarbejdere. Det 
var også på tide. Der arbejdes kontinuerligt med vores arbejdsmiljø for at sikre, at vi på alle områder lever op til 
arbejdsmiljølovgivningen. Det drejer sig også om optimale forhold på værksted, forsvarlig omgang med og 
opbevaring af kemikalier, og i det hele taget en sikker arbejdsplads for alle greenkeeperne men også de øvrige 
medarbejdere. Der er også udarbejdet en omfattende medarbejderhåndbog, der i forbindelse med ansættelse og 
introduktion er medvirkende til at skabe præcise forventninger, men også tryghed i ansættelsen. 
 
Vi har også gennemgået en miljøcertificering, hvor vi som den første golfklub i Danmark har fået ISO 14001 certifikat, 
der tvinger os til fuld fokus på alle miljøaspekter, og som desuden tvinger os til at tænke i nye løsninger ifm. grøn 
omstilling, stigende energi- og brændstofpriser og skærpede krav til bane pleje produkter og forsvarlig 
affaldshåndtering. Dette var også baggrunden for, at vi indførte robotplæneklipper og robotboldopsamler på driving 
range. Udover de miljø- og energimæssige fordele er der også en mandskabsbesparelse der kan dirigeres til andre 
opgaver. Som alle ved indførte vi også affaldssortering, således at vi nu lever fuldt op til kommunens krav. Med de 
centralt placerede affaldsbeholdere vil vi desuden også her spare både energi og manpower. 
 
De tiltag vi gjorde sidste år har resulteret i en energibesparelse på 15% på strøm og 3% på brændstof. 
Vi har også startet med at gøre omgivelser mere indbydende. Vi fjernede de faldefærdige rækværker på 
parkeringspladsen. Der arbejdes videre med at forskønne parkeringspladsen. Det nye torsdagssjak er sammen med 
blomsterpigerne og det øvrige husudvalg også med til at forskønne området omkring klubhuset, parkeringspladsen, 
bag bygning m.v. 
 
Klubliv 
Vi har nedsat et nyt klublivsudvalg, som skal være med til at starte aktiviteter, som fremmer det sociale i klubben. De 
vil etablere aktiviteter i klubhuset som sammen med restauranten vil styrke det sociale i klubben.  
 
Klublivsudvalget er også med til at kontakte nye medlemmer, som allerede er etablerede golfspillere for at 
introducere dem til de sociale fællesskaber vi har. 
 
Restauranten er her en vigtig medspiller i at forbedre det sociale miljø i klubben. Her vil der blive trukket på faglig 
viden blandt medlemmerne for at medvirke til at vurdere et fremtidigt medlems-og gæste venligt set-up. 
 
Det vigtigste for et godt klubliv er de frivillige. Rigtig mange af jer, der deltager i generalforsamlingen, gør en frivillig 
indsats, som vi er meget taknemmelige for. Uden de frivilliges indsats kan en golfklub ikke fungere. Alle der gør et 
frivilligt stykke arbejde ved eller vil opdage, at det frivillige arbejde er meget givende. Derfor fortsætter de fleste 
også i mange år. Frivilligt arbejde kan bestå af at være med i bestyrelsen, med i et udvalg eller bare give en hånd 
med engang imellem. Vi håber mange flere vil gøre en frivillig indsats. Vi skal også i denne forbindelse have øje for 
erfaringer fra andre klubber. 
 
Afslutning 
Jeg vil slutte af med at takke mine bestyrelseskolleger for et godt samarbejde i det forløbne år og specielt Bent og 
Kurt, som har været med til at trække et stort læs specielt efter Jens Elvangs opsigelse. Jeg vil også sige tak til alle de 
ansatte for et godt samarbejde og for jeres positive tilgang til vores nyetablerede forretningsudvalg. 
Endvidere tak til alle jer frivillige og alle andre for jeres positive input og gode ideer. Også tak til alle sponsorerne og 
til vores samarbejdspartnere. 
Jeg ser frem til et godt samarbejde med alle i de kommende år. 
 
Jørgen Fink 
Formand  
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2.2. Udvalgsberetninger  

2.2.1. Baneudvalget 

Medlemmer 2022: 
Elis Kastrup  Formand 
Jørgen Kjer  Medlem 
Mogens G. Nielsen Medlem 
Jens Elvang  Golfmanager 
Mikkel Fredslund Chefgreenkeeper 
Kurt Hansen  Medlem fra bestyrelsen 
 
Baneforhold: 
I 2022 mistede ”den gamle dame” sin sminke. 
Manager, Chefgreenkeeper og bestyrelse er i løbet af 2022 blevet mødt af en betydelig kritik for det synlige og 
mærkbare fald i kvalitetsniveau på banen. 
Der blev derfor indkaldt til et medlemsmøde i oktober hvor der blev redegjort for situationen, ligesom der fra de 
fremmødte medlemmer fremkom klare forventninger til en forbedring af niveauet på alle områder af banen. 
Det må nødvendigvis medføre en grundigere vurdering af hvad der ligger til grund. Ikke blot for den måde banen 
blevet passet i 2022 sæsonen, men lige så vigtigt hvorledes tidligere sæsoners pleje har gjort sin virkning. 
I 2022 rakte den hårde tørkeperiode fra de tidlige forårsmåneder og fortsatte langt ind i sommeren. 
En betydelig udfordring har klart være at vores vandboring brød ned, og dette på et tidspunkt hvor der  netop var 
foretaget eftersåning og gødsket. 
En aggressiv gødskning i forudgående sæsoner, der nødvendigvis skal bringes i balance, tørken og den manglende 
vandforsyning har især 2022 præget kvaliteten på greens, men ud over dette også væksten på banen generelt. 
 
Kollapset boring. Det værst tænkelige skete, men d. 21 april kunne vi melde ny boring og installationer klar til 
vanding på banen. 
 
Ny greenkeepergård: 
Efter mange års overvejelser står vi nu med en ny Greenkeepergård. Med dette har vi løst en række 
problemstillinger. Herunder at efterleve lovgivningen vedr. arbejdsmiljø, miljøforhold generelt, men også en 
forsvarlig opbevaring af alle maskiner og værktøjer samt den daglige interne logistik mv.  
 
Parkeringspladsen: 
Baneudvalget har i 2022 drøftet den grimme parkeringsplads, og hensigtsmæssige løsninger fremadrettet. 
Indledningsvis er parkeringspladsen blev ryddet for det faldefærdige træværk og der blev påbegyndt en opmærkning 
af båse. Med til en fremtidig vurdering hører om vi kan skabe en udvidelse af det nuværende parkeringsområde og 
undgå parkering langs vejen der skal betragtes farbar i tilfælde af brand.  
 
Affaldssortering: 
Ifm. Iso 14001 har vi fået system i affaldssorteringen. Dels med central indsamling der både sparer væsentlig køretid 
og udgifter til sort brændstof, men også en sortering og håndtering på greenkeepergåden. Således følger vi nu 
Kolding Kom. Regulativer. 
 
Robotter: 
På driving range blev der, efter lidt udfordringer med indkøring, etableret robot boldopsamling og robot klipning. 
Når alt fungerer optimalt vurderes det at der kan spares en årlig klippetid på 750 timer og ca. 15.000 kr. i sort 
brændstof. (2022 priser). Som en del af vinterarbejdet vil der ske udjævning af højene med henblik på færre 
driftstop. 
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Hegn for enden af driving range: 
Af flere årsager har det været et ønske at opsætte et hegn for enden af driving range. Dels mister vi alt for mange 
bolde og dels af sikkerhedsmæssige årsager når man går fra hul 6 til hul 7 på 9-hulsbanen. Af økonomiske årsager ser 
vi os nødsaget til at udskyde endnu en periode. 
Der er i efteråret foretaget en omfattende træfældning. Ikke mindst på tee 2, 9 og 13 betyder dette at der skabes 
mere lys til gavn for væksten. Derudover en væsentlig reduktion af drypskader på tee 2 og 9. 
 
Torsdags sjakket har igennem sæsonen ydet en stor indsats med buskrydning på og omkring på banen. Derved er 
der opnået både landskabspleje og en væsentlig forskønnelse. 
 
Teesteder: 
Tee 2,9 13 lider af et højt sandlag og et yderst sparsomt muldlag. Flere løsninger er blevet vurderet. Lige fra en 
fuldstændig reetablering til en løsning med hybridgræs. I 2023 skal der besluttes en varig løsning. 
 
Forsyning: 
Ud over væsentlige prisstigninger der er almindeligt kendt i greenkeeping kredse, står vi overfor en situation hvor 
forsyning af bl.a. gødning og reservedele en usikker faktor. Situationen følges nøje, herunder vurdering og afsøgning 
af alternative kilder. 
Derudover ser vi ind i en situation hvor der vil ske yderlige begrænsning af produkter til bekæmpelse af ukrudt, 
insekter og svamp. 
På faglige møder med DGU`s baneeksperter, anbefaler man i den forbindelse igen at opsætte stærekasser mhp. 
bekæmpelse af gåsebille -og stankelben larver. Stærene elsker dem og jo før de kan komme til fadet, jo bedre vil det 
forhindre kragefuglene at mæske sig med stor skade på banen til følge. 
 
Arealet ud mod Egtved Alle: 
Vi kan naturligvis ikke meget længere byde vores naboer at se på det grimme område mellem greenkeepergård og 
Egtved Alle. En løsning med lav tæt beplantning er under vurdering. 
 
Personale:  
Mikkel har sikret sig at et stærkt motiveret greenkeeper team er på plads til den nye sæson.  
Lad os huske at de arbejder hårdt for at gøre banen klar mens vi sover. Send dem et smil og venlig hilsen når vi 
mødes derude. 
 
Nyt baneudvalg: 
Med stor tak for flere års indsats har vi i 2022 sagt farvel til det hidtidige baneudvalg. Nye kræfter har meldt sig og vi 
byder Morten Grum, Hans Hougaard og Ulrik Lykkegaard velkommen i et nyt baneudvalg og til en sæson 2023 med 
vigtige opgaver. 
 
Kurt Hansen  
Bestyrelsen/midlertidig formand for baneudvalget 
 
En kort beretning fra det nye baneudvalg. 
 
Som Kurt har fortalt, er et nyt baneudvalg stablet på benene. Dette er sket efter medlemsmødet den 27. oktober. 
Det meste af baneudvalget har været samlet den 1. december til et DGU arrangement i KGC. Første 
baneudvalgsmøde er sat til januar måned. 
I perioden fra medlemsmødet den 27. oktober til nu, har jeg haft møder med både manager, formand,  
forretningsudvalget og vores chefgreenkeeper. Jeg har samtidig, i samarbejde med en ekstern partner,  været i gang 
med at lave en status af banens stand. 
Der er mange ting der skal rettes op på i de kommende år. 
Vi skal til at tage de rigtige beslutninger. 
Et af de steder banen har været hårdt ramt, er på greens. 
Mange har været glade for hurtige greens og kortklippede fairways, men hvad der gemmer sig under overfladen, er 
der desværre ikke mange der har interesseret sig for. 
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Jo kortere græsset klippes, og jo mere banen presses til højere hastigheder på greens, desto hårdere er det for livet 
under jorden. 
Det kræver kærlig pleje, hvis man vil undgå at forringe livet under jorden år for år. 
Nu står vi i en situation, hvor den manglende kærlige pleje gennem mange år, sammen med både uheld og 
uheldige/dårlige beslutninger i 2022 slår igennem. 
Så vi vil selvfølgelig have meget fokus på greens. 
 
Vi skal også ændre holdning til, hvad der kommunikeres ud til medlemmerne. 
Vi skal fortælle den sande historie. Den har haft svært ved at finde vej ud til medlemmerne. 
For mig har det betydet, at jeg har haft mange spørgsmål til både manager, bestyrelse og chefgreenkeeper, og det er 
jeg sikkert ikke ene om.     
Jeg kan sige så meget, at et af de største problemer mht. at få den rigtige information ud er løst, eller rettere sagt, 
har løst sig selv, og vi har et forretningsudvalg og en chefgreenkeeper, som ser frem til at håndtere problemerne på 
en ny måde. 
 
Hilsen fra et nyt baneudvalg, der ser frem til en god sæson. 
 
Morten Grum-Schwensen 
Formand for baneudvalget. 
 
Medlemmer af baneudvalget 2023: 
Morten Grum-Schwensen Formand 
Hans Hougaard Medlem 
Ulrik Lykkegaard Medlem 
Mikkel Fredslund Chefgreenkeeper 
Fredrik Johnsson PGA træner 
Kurt Hansen  Medlem fra bestyrelsen 
 

2.2.2. Husudvalget  

Året 2022, har for husudvalget været ret så spændende, for at få puslespillet til at gå op,  
Udskiftninger i bestyrelsen, ændringer i greenkeeper personalet, og deres nye rammer og faciliteter.  
For HUSUDVALGET er der ingen ændringer på personalet, Haveholdet/Blomsterpigerne har med Karen Lauridsen i 
spidsen, fået megen respons for deres store indsats i årets løb, ikke mindst med deres mange nye ideer og tiltag. 
Vedligeholdelsen følger de planlagte opgaver, bl.a. er vinduespartiet i cafeen mod hul 18 udskiftet, så vi mangler kun 
langsiden mod terrassen, påregnet skiftet i 2023. 
 
Algerensningen af tagene, har vi selv foretaget, og det vil vi fortsætte med. Vores plan for nedtagning af skorstenen 
nåede vi ikke i 2022, men der arbejdes videre herpå i 2023. 
 
Efter en mindre brand i kælderen i efteråret, (forårsaget af en kompressor, kun 2 år gammel) slap vi heldigvis 
nogenlunde godt ud fra, vores forsikring har klaret opgaven, så lokalet er igen ok. Vi har for ikke at risikere en 
gentagelse, afskaffet kompressoren, så fremover må man forbi den store kompressor i bagbygningen. 
 
Udvalgets opgaver og kommende tiltag i 2023, vil fortsat blive foretaget med fokus på besparelser og egen 
udførelse, forhåbentlig med hjælp fra klubbens medlemmer og sponsorer. 
 
Fra Husudvalget en stor tak for opbakningen i 2022.  
Tak til bestyrelsen, til Jens Elvang, til Lone, til Træner, til Greenkeepere, til Restauranten, til øvrige frivillige, og til alle 
i Husudvalget, til Haveholdet og deres sponsor (John Ohmeyer), til Pudseholdet med flere. 
Tak til Kolding Golf Clubs medlemmer for interesse, gode råd og kommentarer i årets løb. 
 
På husudvalgets vegne 
Ivar Spanggaard 
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2.2.3. Turneringsudvalget  

Da det har vist sig, at de fleste helst vil spille makker- eller holdturneringer er det denne form for turneringer, som vi 
nu satser på. Derfor blev åbningsturneringen afholdt med både en individuel række og holdrække. Desværre deltog 
kun 56 spillere. Til gengæld deltog der 84 i Texas Scramble og 96 i Greensome turneringerne. Disse er altid populære. 
Der var også pænt fremmøde til afslutningsturneringen i september som blev afholdt som en makker turnering. 
For første gang i mange år fik vi også afholdt klubmesterskab i hulspil for damer sub-elite. Her deltog 12 spillere efter 
en ihærdig indsats af Eva Karlsen. Der deltog også 12 i herre elite-rækken og hele 27 spillere i herre sub-elite-
rækken. 
 
Klubmesterskabet i slagspil var flyttet til juni måned, da flere spillere havde givet udtryk for, at de synes det lå for 
sent i september. Det fik ikke flere til at deltage, da kun 65 deltog. Når det ligger udenfor de week-ends, DGU har 
udpeget er der stor risiko for, at det kolliderer med andre turneringer, så vi vil i fremtiden ligge det på en af de week-
ends som DGU forslår. 
 
KGC Masters blev afholdt for 12. gang og det var for 5. gang en del af DGU Elite Tour. Desværre var der ikke nogen 
KGC’er med i kampen om 1. pladsen, men Magnus Pilgaard fik en flot 6. plads. Der var igen stor opbakning blandt 
KGC’s medlemmer til at hjælpe med at være fore caddies m.v., som er med til at gøre turneringen populær blandt 
spillerne. Tak til alle for indsatsen. 
 
Turneringsudvalget bestod i 2022 af Marianne Davidsen, Morten Nielsen, Margit Rahbech og Jørgen Fink. I 2023 
består det af Marianne Davidsen, Morten Nielsen og Jørgen Fink. 
 
På udvalget vegne 
Jørgen Fink 
 

2.2.4. Begynderudvalget  

I løbet af vinteren udviklede vi i samarbejde med Jens Elvang et helt nyt begynderkoncept. 
Vi startede med den traditionelle Golfens Dag, hvor der var stor tilslutning, og vi havde en meget vellykket dag. 
Derefter har vi ca. hver 14. dag afholdt en infodag lørdag formiddag, hvor vi har vist rundt i klubhuset og omgivelser, 
hvorefter der var kort instruktion i putning, indspil og lange slag, som deltagerne prøvede.  
Efterfølgende gik vi nogle huller og sluttede i klubhuset med en drink og diverse informationer og snak. 
Hver onsdag aften har vi afholdt kaninturnering, hvor vi har spillet på 9-hulsbanen. Vi samledes i klubhuset/på 
terrassen til præmieuddeling og hyggesnak. 
 
Løbende gennem sæsonen har der været afholdt regelaftner, hvor kaninerne fik en teoretisk gennemgang af de 
mest almindelige regler.  
 
I september afholdt vi vores traditionsrige kanin greensome turnering over 18 huller på den store bane med 
efterfølgende spisning og præmieuddeling. 
 
Der har været indmeldt 120 kaniner, 80 har bestået DGU’s regelprøve og i skrivende stund har 24 meldt sig ind som 
flexmedlem, 20 som fultidsmedlem og 1 som junior. Vi forventer flere indmeldelser til foråret. 
 
På begynderudvalgets vegne 
Birthe Bache 
 

2.2.5. Handicapudvalget 

2022 blev rent handicapreguleringsmæssigt et meget stille år. Medlemmerne har langt hen ad vejen kunnet finde sig 
til rette i WHS-systemet, og selvregulering vinder frem hos de fleste. Husk, at handicapsystem er baseret på, at alle 
scores fra runder spillet efter reglerne bør/skal indberettes for, så medlemmerne har et retvisende handicap. 
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Antallet af indberettede scores er efter flere års stigninger, faldet en smule. I 2021 blev der foretaget 17.713 
indberetninger, og i 202 blev der foretaget 17.437 indberetninger, et fald på 1,6%. 
 
Medlemmerne lader til at være trygge ved handicapsystemet, da medlemmerne ikke har stillet mange spørgsmål 
dertil. Er der problemer med handicapsystemet, så tøv ikke med at kontakte udvalget. 
 
Det henstilles, at indberetning af score fortages umiddelbart efter runden (og ikke flere dage derefter), at markøren 
godkender scoren umiddelbart efter spilleren har indberettet en score (og ikke flere dage efter). 
 
Vi i handicapudvalget håber på at alle får en god sæson 2023. 
 
Handicapudvalgets medlemmer i 2022: 
Janne Schmidt 
Marianne Nielsen (delvis) 
Søren Bolvig (delvis) 
Christian Bruun (delvis) 
 
Handicapudvalgets medlemmer i 2023: 
Janne Schmidt 
Henning B. Schmidt 
Christian Bruun  
 
 
På Handicapudvalgets vegne 
Christian Bruun 
 

2.2.6. Eliteudvalg  

Da vi mødtes 1. april til træning, var det med et 1. hold der stort set alle havde forladt KGC. Det var derfor med 
bekymring at vi så frem mod sæsonen 2022, men denne bekymring må siges at blive gjort til skamme. Unge spillere 
har trådt i karakter, ældre spillere har bakket op om klubben, og hjulpet til når det var nødvendigt, og i dag kan vi se 
tilbage på en sæson 2022, som har overgået alle forventninger.  
 
1.Division herrer 
Som ny træner i klubben må jeg indrømme at nerverne hang lidt udenfor tøjet. Havde vi nu stærke spillere nok til at 
blive i 1. division, eller skulle vi bare ud af det med et brag? Det viste sig at deres vilje til at vise, at det kan vi godt, 
det var stærkt nok og efter 1 sejr og en delt i første spille weekend, så talte de mere om oprykning end om 
nedrykning. Det skulle vise sig,  at vi var stærke nok til at blive i 1. division men ikke stærke nok til oprykning. Alt i alt 
en stærk indsats fra jer alle sammen og I kan alle se hinanden i øjnene efter jeres indsats. Personligt er jeg meget 
stolt af det sammenhold I viste, og den kampgejst I alle lagde i det. Det håber jeg at kunne bygge videre på i sæsonen 
2023. Tak!     
 
2.Division herrer 
At satse alle spillemæssige ressourcer på vores 1. divisionshold skulle komme til at koste på vores 2. divisionshold. 
Her skulle det dog vise sig at spillere trådte frem fra alle hjørner og ville være med til at bidrage, det til trods for at vi 
vidste, at vi ville får ørerne i maskinen. Det var vigtigt at spillerne trådte frem, konsekvensen hvis vi havde trukket os 
p.gr.a. grund af spillermangel ville være, at holdet skulle starte forfra i Danmarksturneringen. Nu kan vi nøjes med at 
rykke ned i 3. division, og så se om vi kan finde det niveau, som skal til for først og fremmest at blive, og i fremtiden 
begynde kigge opad igen, når spillerne er til det. 
Så tusind tak til alle jer der trådte til og hjalp på dette hold med bevidstheden om, at det ville blive svært, men 
gjorde det alligevel for klubbens skyld. Tusind tak. 
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Ungdom Elitedivision 
De 2 første spilledage i maj måned resulterede i nederlag til henholdsvis Odense og Silkeborg. Vi havde svært ved at 
stille hold i 1. og 2. division, hvilket resulterede i at vi måtte have spillere op fra Ungdom 2. div., og det viste sig at 
være en for stor mundfuld. I samråd med Fredrik fik vi til de sidste 4 spillerunder sat et hold sammen, som formåede 
at hente 7 ud af 8 mulige point, hvilket resulterede i en 2. plads i puljen, og dermed en kvalifikation til 
medaljeslutspillet i Værløse i september.  
Holdet som kvalificerede sig spillede også i Værløse den sidste weekend i september. Her mødte vi i semifinalen 
Søllerød, som var endt på 1. pladsen i Østpuljen. Denne lørdag var alle mand tændte, og vi spillede formidabel god 
golf. Vi vandt 7-0, hvor Oliver og Sebastian vandt singlerne på 17. og 18. hul, og Laurids og Casper vandt foursome 
efter at have vundet de sidste 4 huller i 2 under banens par. Det var derfor en flok glade drenge, der lørdag 
eftermiddag fik en velfortjent pause inden finalen søndag mod Smørum, som slog Fredericia 7-0 i deres semifinale. 
Søndag morgen var der nerver på, og drengene gik til opgaven med krum hals. Efter 9 huller var vi kun 1 ned i alle 
matcher. Et stærkt Smørum mandskab der består af 4 spillere i landholdsudviklingstruppen for drenge vandt dog 
matchen 6-1. Oliver formåede at atge det ene point. Tak til de forældre og spillere som tog den lange vej til Værløse 
for at støtte drengene, og kæmpe tillykke til Oliver, Sebastian, Laurids, Casper og Mathias med de flotte 
sølvmedaljer. Sidst men ikke mindst – tak til Fredrik for at tage med til Værløse og være der for drengene, og være 
med til at gøre weekenden super hyggelig. 
 

 
 
Ungdom 2. division 
De 2 første spilledage i maj måned resulterede i nederlag til, da vi i den ene runde ikke kunne stille med fuldt hold, 
og i den anden udsatte match måtte strække våben mod Kaj-Lykke. De resterende runder kunne holdet bestående af 
Bastian, Hjalte, Silas og Frederik med stærk holdånd skaffe point nok til at blive i 2. division ungdom. Drengene har 
leveret nogle meget tætte dyster, og de er virkelig blevet testet, og de har udviklet sig rigtig meget i 2022. Det 
varsler om en god 2023 sæson. Godt kæmpet drenge. 
 
Anders Jakobsen, Juniorudvalget & Fredrik Johnson, Træner 
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2.2.7. Juniorudvalget  

Sæsonen 2022 er nu ovre, og vi kan se tilbage på en sæson med forandringer, en masse dejlige unge mennesker der 
hver mandag fylder på KGC’s træningsanlæg og skaber en masse liv.  
 
Træning U10 og begyndere 
I år har Thomas, Henrik, Morten og Christina forestået mandagstræningen. Med god inspiration fra DGU’s øvelser, 
og en god plan lagt af ovenstående personer er mandagstræningen blevet udført, med en flok glade børn til følge. 
Der har i gennemsnit været 20-25 børn til træning – en super flot opbakning. Sabrina har taget en masse dejlige 
billeder, og nogle af vores unge elitespillere har ageret hjælpetrænere – tak for det. Vi satser på et lignende setup for 
sæsonen 2023, og håber på lige så stor opbakning. 
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Træning clearede spillere 
Tirsdag og torsdag har der været træning med de lidt ældre juniorer, som har været clearet til stor bane. Fredrik har 
forestået træningen, og i år har vi delt det op, så de lidt bedre juniorer trænede med Fredrik den ene dag og 
selvtræning den anden dag. De nyligt clearede gjorde så det modsatte. Der har været fin opbakning til træningen og 
Fredrik fik arbejdet sig ind på børnene i løbet af sæsonen.  
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Turneringer 
I D-tour har vi haft flere spillere med i de 6 gennemgående turneringer. Vi har haft flere flotte resultater, og Hjalte 
formåede at kvalificere sig til dette års Super-Cup. Igen i år vil vi gerne appellere til at flere spillere stiller op til D-
tour. Det er en rigtig god måde at komme i gang med turneringsgolf på. 
 

  
 
Junior tur 
I starten af oktober blev der arrangeret en junior tur til Lubker Golf. Vi var 27 personer afsted med juniorer fra U10 
til junior elite. Et par gode dage med masser af golf på banen, trackman Range, hygge og god mad. En tur der virkelig 
ryster de unge mennesker sammen. En flok trætte børn og forældre blev sendt søndag. 
 

   
 
 
 
 



 

15 
 

KGC Junior Open  
Vores Junior-rangliste (KGC Junior Open presented by Auto-Centralen) blev afholdt den 21. maj. Igen i år fik vi en 
vinder fra KGC i form af Christopher Jensen med runner-up Viktor Johnson. Derudover havde KGC 3 mand i top-10 – 
flot. I pigerækken blev Nina Andersen runner-up.  
En kæmpe tak til Autocentralen for at støtte op om dette – det betyder så meget for juniorarbejdet. En tak til de 
frivillige som muliggør afviklingen af turneringen. I 2023 afholder vi igen KGC Junior open i slutningen af juni. Denne 
gang som en 2-dages turnering over 54 huller. 
 

  
 
Julebanko 
For første gang i 3 år lykkedes det os i december 2022 at afholde det traditionsrige julebanko. Kejser havde sørget 
for super mad, og Niels & Mette Pilgaard tog os kyndigt igennem bankospillet (tusind tak for dette). Vi har 43 
deltagere til dette arrangement, som vi håber vi igen i 2023 kan afvikle igen. 
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Vi ses igen til april. 
Mvh. Juniorudvalget: 
Christina, Henrik, Thomas, Morten, Søren og Anders 

 

2.2.8. Regel- & ordensudvalget  

Der er blevet afviklet en regelaften med Brian fra Oswald Academy. Brian har altid sin egen helt specielle måde at 
gennemgå golfreglerne, aldrig kedeligt. Vi har i årets løb holdt de interne møde der var behov for. Niels Holgersson 
har i en årrække været formand for udvalget, hvor han har ydet et stort stykke arbejde, tak for dette. Undertegnede, 
Bengt Burkal, har indtil videre overtaget formandsposten. Niels fortsætter i udvalget, tak for dette. Ud over de to 
medlemmer er der også Lars Bolet og Ole Seistrup. Tak for et godt samarbejde. 
 
Med venlig hilsen 
Bengt Burkal     
 

2.2.9. Baneservice  

a) Antal runder foretaget 77, hvilket et det største mens jeg har stået for Baneservice i 5 år. 
b) 3-4 indberetninger, som ikke har resulteret i andet end en påmindelse. 
c) 9 medlemmer har kørt Baneservice, èn har i perioden med forfald grundet sygdom i familien. 
d) Der har ikke været foretaget service på runderne medbringende, vand, chokolade mv. Dette grundet meget 

lidt eller rettere slet ingen interesse fra Cafeen/Keiser. 
e) Alle har følt sig godt modtaget på runderne, og alle 9 medlemmer har sagt ja til at køre i 2023 
f) Derudover har jeg haft kontakt med 5-6 medlemmer der jfr. medlemsundersøgelsen har vist interesse for at 

køre Baneservice fremadrettet. 
g) Så målet for 2023 må være 100 runder for sæsonen. 

 
Flemming Gerson 
Formand for Baneservice 

 

2.2.10. Miljø- & bæredygtighedsudvalget 

Det var med stor glæde, at Miljø- og bæredygtighedsudvalget fik overrakt vore miljøledelsescertifikat på ISO14001 af 
Bureau Veritas den 6-5-2022. KGC er den første golfklub i Danmark der har opnået denne internationale certificering 
– tillykke til os alle 
 
Bag denne overrækkelse har der ligget en del timer i at få lavet miljømål på (baneplejen, el, varme, vand, affald og 
brændstof), så stor tak til Mikkel og hans team, Sekretariatet og Kurt Hansen fra bestyrelsen, for at bidrage med 
input og hjælp.  
 
Vi har fået gennemført affaldssortering så vi følger kommunens krav til sortering. Det har været med udvalget og 
ledelsens side en stor fornøjelse, at se hvor godt medlemmer og gæster har taget i mod denne forandring. Der skal 
lyde en stor ros til alle medlemmer og gæster der har bakket op, det er meget flot. Ligeledes er der blevet bemærket 
flere personer på banen som selv har taget poser med ud og fjerne affald der ligger på banen – en kæmpe tak til Jer 
for at vise vejen.  
 
Der er vel ingen af os golfere som vel også er glade for naturen, at se affald, cigaretskoder og snusposer ligge og 
flyde i naturen. Derfor lad os alle hjælpe hinanden til at få de sidste ting med i affaldssorteringen – det er til vores 
alles interesse. 
 
 Ud over affald som vi er kommet godt i gang med så har vi i 2022 fået en reduktion på elsiden på ca 15% og vi havde 
et mål der lå på en 5% reduktion. En af årsagerne er bl.a. at kølemaskinen for softdrinks blev nedlagt (strømforbrug 
lå som på et alm. parcelhus) 
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 Jeg vil som formand for udvalget rette en stor tak til alle i KGC for opbagning til at vi er kommet i mål med 
miljøcertificeringen, affaldssorteringen og el reduktion 
  
Derudover en særlig stor tak til Kurt Hansen, Mikkel og Jens som har hjulpet fantastisk godt og positivt i miljø- og 
bæredygtighedsudvalget. 
 
 Stopper vi her med at udvikle og blive bedre – nej miljø er løbende forbedringer, så forlag til os er mere end 
velkommende. KGC stiler ligeledes mod certificering af verdensmål eller verifikation af enkelte mål, og fundamentet 
er lagt med en rigtig god ISO14001 certificering 
 
Kommende opgaver er ledelses evaluering på ISO14001 og vores kommende vedligeholdelsesbesøg af Bureau 
Veritas d 6 marts 
 
Peter Worck 
 

2.2.11. Klublivsudvalget 

Medlemmer: 
Formand: Annie Kongsted, medlemmer: Eva Karlsen og Bente Kjær, + efter behov Lone Bruun fra sekretariatet. 
(Tidligere medlemmer: Lis Møller Eriksen, Søren Langager, Keld Venø og Jens/manager). 
 
Formål: 

- at tilbyde medlemmerne aktiviteter, som højner det sociale samvær 
- at informere medlemmer, som ikke er en del af klub i klubben, så de får mulighed for at vælge fællesskab 
- at tage os godt af de nye indmeldte medlemmer, som kommer med et handicap udefra 

 
Opgaver:  Kontakte nye medlemmer i klubben via tlf. opkald, sms og / eller Mail. Ønske dem velkommen i klubben 
og henvise til aktiviteter, og en fælles dag hvor alle nye medlemmer mødes. 
 
Handlinger: 
Ca. 40 nye medlemmer er blevet kontaktet og budt velkommen, samt blevet informeret om, hvad klubben kan 
tilbyde. Vi har fået information via sekretariatet, hvem vi skal kontakte. 
 
Afholdelse af aktiviteter: 
-Strik en cover til din driver. Eva Karlsen havde designet en strikkeopskrift på en cover, som man kunne komme og 
strikke. Der kom en del, og der blev ved samme lejlighed bygget bro til Ladies Section, hvor flere meldte sig ind i 
efterfølgende. 
-Invitere de nye golfere til en fælles match, og der var også pænt fremmøde til dette.  
-Naturvejleder på golfbanen: I silende regn var vi en lille flok, som kom rundt om golfbanen og Marielund skoven. En 
utrolig dejlig og god oplevelse med naturvejleder Nanna Winbladh.  
 
Fremtids planlægning: 
1.: Jubilæet og afholdelse af match og fest, sammen med Janne og Henning Schmidt 
2.: En fælles dag, hvor nye medlemmer spiller en runde golf og efterfølgende spiser samme i klubben. 
3.: Gentage Naturvejleder på golfbanen, og denne gang med kryddersnaps som tema 
4.:Vin med mere, vinsmagning 
5.: Øl smagning. 
 

2.2.12 Sponsorudvalget 

Jens Elvang og Asger Brodde har kørt et parløb der har fungeret særdeles tilfredsstillende. 
Jens og Asger har lavet et sponsorkoncept, som de ca. 60 sponsorerne har taget godt imod.  
Salgsresultater for 2022 er netto kr. 659.000.- 
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Der er lavet et nyt regnskabsprincip hvor alle modydelser er fratrukket. 
 
I 2022 har vi indgået mange nye og forhøjet eksisterende samarbejdsaftaler. 
Vi har inddelt sponsoraterne som Basis – sølv – guld og platinsponsorer. 
 
KGC Business Club. 
Vi har arbejdet med at få flere sponsorer med til arrangementerne, og lyttet til deres ønsker.  
Derfor lægger vi vægt på, gode golf oplevelser og netværksdannelse. 
Vi har solgt mange nye medlems skaber, så der i 2023 er ca. 35 medlemmer.  
 
En stor tak til de mange trofaste sponsorer og velkommen til de nye. 
Vi ser frem til et fortsat godt samarbejde i 2023. 
 
Sponsorudvalget består i 2023 af Søren Jakobsen, Bengt Burkal, Peter Worck og undertegnede 
 
Asger Brodde 
Formand 
Sponsorudvalget  
 

2.2.13. Kvinder og golf 

Involverede:  
Bente Kjær og Eva Karlsen er tovholdere for projektet. Medlemmer fra tidligere hold deltager løbende på dage, hvor 
der er brug for ekstra bemanding.  
 
Formål: 
Formålet med kvinder og golf er at have et forløb, hvor kvinder får skabt et bedre netværk i klubben fra start af 
deres golf ”karriere”. Således at vi kan mindske frafaldet af kvindelige medlemmer, som tidligere ikke kom i gang 
med spillet pga. manglende netværk i klubben.  
Samt at øge antallet at kvindelige medlemmer i KGC.  
 
Opgaver:  
Tilrettelæggelse af 8 ugers forløb fra maj og frem til sommerferien, samt evt. forløb i efteråret. Tilrettelæggelse 
indeholder: markedsføring, opkald til alle som melder sig til og afklaring af evt. tilmelding. Planlægning af indhold, 
bestilling af trøjer og tasker mm., samt pakning. Planlægning af træning både hos Frederik og på ni hulsbane og 
indspils bane. Planlægning af andre aktiviteter, bestilling af mad.  
 
Fakta:  
I 2022 havde vi 2 hold i foråret og et efterårshold. Der var i alt 35 deltagere og 16 af disse er indmeldt. Dvs. 46 %. 
Næste år vil vi målrettet gå efter at få flere til at melde sig ind. 
 
Vision:  
Vores vision er at gøre det hyggeligt og sjovt at spille golf, samtidigt med at kvinderne lærer de grundlæggende 
færdigheder i golf.  Ideen er at skabe et netværk i klubben. Vi har også en vision om at skabe relationer på tværs af 
årgange. Vi ønsker også at integrere kvinderne i klubben øvrige aktiviteter som klubber i klubben, frivillighed, 
turneringer mm.  
 
Hvordan:  
I forløbet laver vi nogle anderledes aktiviteter som f.eks.  qigong for at bryde isen. Vi bruger medlemmer fra tidligere 
hold som mentorer. Disse mentorer kan selv huske hvordan det var at være ny, og det gør det giver en tryghed for 
de nye kvinder. Vi introducer kvinderne til klubber i klubben og andre relevante ting i klubben. Vi sørger for at 
invitere alle som har deltaget i kvinder og golf forløb til aktiviteter min. 6 gange i hver sæson.  
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Fastholdelse:  
Vi laver løbende arrangementer hvor alle tidligere og nuværende Kvinder og golf hold inviteres. Forsøger at etablere 
klub i klubben på ni huls banen så de kommer i gang i første sæson og så kan flytte med over på 18 huls banen når 
de er klar. En stor del af fastholdelse er at vi skaber netværk på tværs af årgange.  
 
Mål:  
I 2023 vil vi gå efter at fastholde en større andel af dem som deltager i forløbet. Det vil vi gøre ved at afklare mere i 
første samtale. Efter udløb af forløb kontakter vi dem som ikke indmelder sig, for at følge op på hvad grunder er, og 
om vi kan ændre på deres beslutning.  
 

3. Etablering af Forretningsudvalg 

Bestyrelsen har midlertidig nedsat et forretningsudvalg (FU) til at forestå den overordnede ledelse af Kolding Golf 
Club. FU består af formand, næstformand og kasserer. FU referer til bestyrelsen. Den daglige drift foretages af en 
sekretariatschef, som referer til FU. Endvidere referer chefgreenkeeper og træner til FU. Udvalgene i klubben referer 
ligeledes til FU. 
 
FU modtager ikke honorar men det foreslås, at medlemmerne af FU får fri kontingent. 
 
Bestyrelsens plan er at FU skal fungere i et år, hvorefter det vurderes, om det skal fortsætte eller der skal ansættes 
en golfmanager.  
 
Vi beder om generalforsamlingens opbakning til dette. 
 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 2022 til godkendelse 

Se Årsrapport 2022 for at se regnskabet for 2022 til godkendelse. Regnskabet vil blive gennemgået på 

generalforsamlingen. Kommentarer og spørgsmål fra salen under generalforsamlingen er meget velkomne. 

5A. Fremlæggelse af budget for 2023 til godkendelse 

5A. Budget 2023 

Se Årsrapport 2022 for at se budgettet for 2023. Dette vil blive gennemgået på generalforsamlingen. Kommentarer og 

spørgsmål fra salen under generalforsamlingen er meget velkomne. 
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5B. Forslag til kontingentsatser 2024 

Bestyrelsen foreslår uændrede kontingentsatser som følger:  

  2023 2024 

Medlemstype Kontingent Kontingent 

Senior 1      7.400,00 kr.  7.400,00 kr.  

Senior 2      7.900,00 kr.  7.900,00 kr.  

9-huls medlem      3.950,00 kr.  3.950,00 kr.  

Prøvemedlemskab – 3 mdr.      495,00 kr.  495,00 kr.  

Ungsenior (19-25 år)      2.875,00 kr.  2.875,00 kr.  

Studiemedlem ( - 35 år)      1.440,00 kr.  1.440,00 kr.  

Junior (0-9 år)         600,00 kr.  600,00 kr.  

Junior (10-18 år)      1.340,00 kr.  1.340,00 kr.  

Long Distance (min. 40 km)      4.025,00 kr.  4.025,00 kr.  

Passiv      1.000,00 kr.  1.000,00 kr.  

      

Overskab         450,00 kr.  450,00 kr.  

Underskab         450,00 kr.  450,00 kr.  

Kælderskab         450,00 kr.  450,00 kr.  

Familieskab         900,00 kr.  900,00 kr.  

El-skab      1.100,00 kr.  1.100,00 kr.  

 

6. Forhandling og afstemning om forslag fra medlemmerne og bestyrelsen 

6.1 Forslag fra medlemmer 
Se nedenstående forslag fra Arnar Gestsson. 
 
Forslag om vedtægtsændring på General forsamling 
Begrundelse 
Jeg fremlægger forslaget af nedenstående grunde: 
- Det er at stavnsbinde medlemmer, at der allerede ved årsskiftet, skal besluttes et medlemskab i 
klubben for det kommende år, uagtet hvad der bliver besluttet på generalforsamlingen for det 
pågældende kalenderår. Det synes jeg hører fortiden til. 
- Jeg mener, at dette gør, at bestyrelse og dem der fremlægger forslag til generalforsamling, må 
være mere bevidste om, at de skal handle på vegne af klubben og dens medlemmer i bred forstand. 
- Jeg er bevidst om, at bestyrelsen mener, at dette kan vanskeliggøre dennes arbejde med at foretage 
upopulære tiltag. Hertil mener jeg, at man (bestyrelsen) bør være en tand skarpere i den måde 
forslag/ændringer præsenteres til medlemmerne. 
 
Forslaget 
Artikel 5: 
Er: 
Medlemskab er bindende for et kalenderår. Udmeldelse og nedgradering (f.eks. fra Senior til 9- 
hulsmedlem) skal ske skriftligt til klubbens sekretariat senest 31. december med virkning fra det 
efterfølgende år. 
Betalt kontingent og indskud refunderes ikke. 
Bliver: 
Medlemsskab er bindende fra 7 dage efter generalforsamlingen og kalenderåret ud. Udmeldelse og 
nedgradering (f.eks. fra Senior til 9-hulsmedlem) skal ske skriftligt til klubbens sekretariat, senest 7 
dage efter generalforsamlingen. Betalt kontingent og indskud refunderes ikke 
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6.2. Forslag fra bestyrelsen 
Bestyrelsen har ingen forslag. 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen 

Nedenfor ser I listen over, hvilke bestyrelsesmedlemmer, der er på valg. Der skal være i alt 7 bestyrelsesmedlemmer, 
dvs. vi skal have valgt 4 bestyrelsesmedlemmer, da Bent Bruun, Jørgen Fink og Bjarne Brønning Nørlem ikke er på 
valg i 2023. 
  På valg til bestyrelsen er: 

Flemming Gerson  - modtager genvalg 
Eva Karlsen   - modtager genvalg 
Bengt Burkal   - modtager ikke genvalg 
 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Flemming Gerson og Eva Karlsen. 
 
Kurt hansen, som ikke er på valg, har tilbage i december meddelt formand, forretningsudvalg og efterfølgende den 
øvrige bestyrelse, at han føler sig nødsaget til at udtræde som bestyrelsesmedlem og kasserer i KGC ved den 
førstkommende generalforsamling. Kurt bestrider nogle poster udenfor KGC der i nærmeste fremtid nødvendiggør 
et forhøjet engagement. 
 
Forretningsudvalget foreslår valg af Morten Grum-Schwensen til bestyrelsen. Morten er nytiltrådt formand for 
baneudvalget og har stor viden om golfbaner og specielt banepleje. 
Forretningsudvalget foreslår ligeledes valg af Annie Kongsted Christiansen til bestyrelsen. Annie er bl.a. formand for 
Klublivsudvalget og har lavet frivilligt arbejde i mange år i KGC. 
 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
Der skal ifølge vedtægterne vælges to suppleanter, der deltager på bestyrelsesmøderne dog uden stemmeret.  
 

9. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslår genvalg til BDO Kolding som revisor for Kolding Golf Club.  
Hvis du har en anden kandidat, så kan du til generalforsamlingen give udtryk for dette, når valget skal afgøres.  
 

10. Eventuelt 
Bestyrelsen har to punkt under eventuelt – nemlig frivillighed og Årets KGC’er   
Har du noget, som du gerne vil have drøftet, som ikke allerede er en del af generalforsamlingsmaterialet, kan du 
under dette punkt komme til orde, når dirigenten henvender sig til salen.  
 
Kommentarer og spørgsmål fra salen under generalforsamlingen er meget velkomne. 
 

10.1. Årets KGC’er 2022 
Årets KGC’er 2022 udnævnes fra de indkomne forslag. Det er Årets KGC’ere fra 2019, 2020 og 2021, der udgør juryen 
og træffer en beslutning. Hvem der vinder, må I vente med at finde ud af til generalforsamlingen. 

 


